

DEBRECZENI UJSÁG

HAJDÚFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLÉVRE 12 PENGŐ, NEGYED-
ÉVRE 6 PENGŐ, EGY ÓRA 2 PENGŐ, EGYES
SZÁM ÁRA HÉTKEZDÉNY 8, VASÁRNAP 16 FILLÉR.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY.

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 16. TELEFON 23-48.
FŐKÖZLÖNYVÉNY JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 2.

(TRIANON 15.) 1935 MÁRCIUS 29.

PÉNTEK

XXXIX. ÉVFOLYAM, 72. SZÁM.

Az ajánlási fronton elvérzett baloldali pártok kétségbeesve próbálják összeszedni a pót-aláírásokat

Eddig egyetlen pártnak sincs meg a szükséges ajánlása — A Nemzeti Egység már ezekkel túlháladta a megkívánt számot és ezenfelül még nyolcezer aláírása elbírálatlan

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)

A debreceni választóközönség általános érdeklődése mellett folyik az ajánlások összeszámlálása, amit a törvény rendelkezése szerint dr. Visky Sándor táblai tanácselnök, választási biztos vezetésével végez kilenc debreceni bíró nagy körültekintéssel és alaposan. Az első nap eredményeiről ismeretes, hogy a Festeich-féle lista 4200 ajánlásának mintegy kétharmad része nem volt megtalálható a választók névjegyzékében és így ennek a listának minden valószínűség szerint, több, mint kétezer új ajánlást kellene megszerezni.

A csütörtöki napnak a szenzációja azonban a Hegymegi-párti ajánlási ívek körül robbant ki, amikor megkezdtek a névjegyzék alapján elbírálni az aláírásokat. Legelőször az derült ki, hogy egyáltalán nincs 9000 aláírás az ívekben, mint ahogy azt a választási biztosnak bejelentették és a sajtóban elhíresztelték, hanem majdnem ezerrel kevesebb. Még tragikusabb eredmény bontakozott ki az első elbírálás után a Hegymegi-féle ajánlási aláírások rovására. A benyújtott aláírásoknak ugyanis több, mint ötven százaléka vagy nem volt megtalálható a választási névjegyzékben, vagy pedig olyan aláírások szerepeltek nagyszámban, amelyek már előzetesen más pártok listáin feltalálhatók voltak. Nagyon valószínű, hogy az összes aláírások elbírálása után a Hegymegi-pártnak szintén rendkívül nagyszámú pótlást kellene szerezni.

Kétségbeesés a balo da'on

Az esti órákban tovább folytatók az aláírás ívek elbírálását és most már csak a Nemzeti Egység szervezetének eddig át nem vizsgált nyolcezer aláírása van hátra. Kétségtelenné látszik az eddigi tapasztalatok és adatok szerint, hogy a Nemzeti Egység által nagy alaposan és precízitással össze-

szegyűjtött aláírások közül igen sok szerepelni fog a baloldali ívekben is és így az aláírások utközése miatt még nagyobb számú lesz a baloldali listákra beadott ajánlásoknak a hiánya.

A Hegymegi-párt ajánlási íveinek elbírálásánál észlelt tények általános megdöbbenést váltottak ki a legszélesebb körökben, mert szemmel látható, hogy a 9000 aláírás elhíresztelésével el akarták riasztani a választási bizottságot attól, hogy elbírálja az aláírásokat és így megfelelő érvényes aláírás nélkül is indulni próbáljanak a választáson. A baloldali pártok kétségbeesett kapkodással gyűjtik az újabb aláírásokat, ez az akció azonban teljesen eredménytelennek látszik, mert a hiányzó több ezer aláírást aligha tudják összegyűjteni.

A Nemzeti Egység szervezete ezúton is a legkomolyabban felhívja a párt tagjainak és híveinek figyelmét, hogy semmiféle újabb ajánlási ívet alá ne írjanak, ha már egyszer aláírták valamelyik ívet, tekintettel arra, hogy kétszáz aranykoronával büntetik, aki kétszer ír alá ajánlási ívet, de a törvény szigorán kívül egy ilyen eljárással a választás tisztaságára is komoly kár hárulhat.

Ma délután egy órakor hirdetik ki az eredményt

Lapzártakor jelenti a „Debreczeni Ujság” munkatársa:

A városháza ablakai éjtszaka 1 óráig világosak voltak. Az ajánlások átvizsgálása eddig az időpontig tartott szakadatlanul s azt pénteken reggel folytatják. Mint értesülünk az eredményt dr. Debreczeni Barna kormányfőtanácsos, választási elnök ma délután 1 órakor hirdeti ki s ettől az időponttól kezdve minden pártnak még 24 órája van hátra, hogy a pótlásokat megszerezhesse.

Az eddigi eredményekből máris világosan látszik, hogy a Nemzeti Egység Debreczenben is fölényes győzelemmel fog kikerülni a

választási küzdelemből. A Nemzeti Egységnek ezidő szerint 6415 hivatalosan ellenőrzött érvényes aláírása van, holott 8000 aláírását még át sem nézték. Ezzel szemben a többi pártok ajánlásait már átrevizálták. A horogkeresztesek 1280 érvényes aláírást tudtak felmutatni s, minthogy eddig pótlást sem nyújtottak be, bizonyosra vehető, hogy a további küzdelemből kiesnek.

A szociáldemokraták érvényes aláírásainak száma 3672, így a

Dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter debreceni tárgyalásai

Jelentette már a Debreczeni Ujság—Hajdúföld, hogy dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter, a Nemzeti Egység debreceni listavezetője, feleségével együtt szerdán Debreczenbe érkezett és résztvett azon az előkelő fogadóestélyen, amelyet báró Vay László főispán és felesége, Bissingen Margit grófnő rendeztek lakáskon. A miniszter és felesége a csütörtök délelőttöt is Debreczenben töltötték.

Dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter felesége csütörtökön délelőtt báró Vay Lászlóné Bissingen Margit grófnő és dr. Vargha Elemér kormányfőtanácsos, h. polgármester társaságában megtekintette Debreczen nevezetességeit, amelyekről a legnagyobb elragadtatás hangján nyilatkozott. Az igazságügy-miniszter a délelőtti folyamán báró Vay László főispánnal folytatott tárgyalásokat és behatóan érdeklődött a város problémái iránt. Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, mint törvényhatósági titkár, számos fontos

Vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály a vendéglősök küldöttségét Lázár miniszter elé vezette

Ezután vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály vezette a miniszter elé a vendéglősök és italmérők küldöttségét, akiknek nevében dr. Szilágyi

szükséges aláírásokat ők sem tudták megszerezni, de csütörtökön este 64 íven még 2998 aláírást nyújtottak be.

Ugyancsak siralmas helyzetben van a Hegymegi-párt is, amely szelvényben-hosszában híresztelte, hogy 9000 ajánlással indul... A HKP-féle legenda mesebeli költészetére egyszerűen lefoszlott. Először is kizárt, hogy nem 9000, hanem csak 8301 aláírást nyújtottak be. Ebből érvényesnek találtatott 3951. E katasztrófális „vérvésztetés” után csütörtök estig 22 íven mindössze 554 aláírást tudtak benyújtani, amivel kapcsolatban elegendő annyit megjegyezni, hogy a Nemzeti Egységnek még 8000 aláírását nem bírálták felül, tehát ezek között tömegesen lesznek olyan „politikai autogrammok”, amelyek az eddig érvényesnek talált HKP-féle 3951 aláírás végösszegét is alaposan leronthatják s így nincs kizárva, hogy a Küss Pál által hirdetett „világmegváltás” ab ovo elhalkul Debreczenben...

kérvényt adott át részben közvetlenül a miniszternek, részben dr. Szakáts Kálmán miniszteri titkárnak. Az igazságügy-miniszter megígérte legjobb indulatú közbenjárását ezekben a kérdésekben.

Az Ugyvédi Kamara és a Közjegyzői Kamara küldöttsége

A fontos tárgyalások lefolytatása után dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter báró Vay László főispán hivatalában fogadta a debreceni Ugyvédi Kamara küldöttségét, amelyet dr. Kölcsey Sándor elnök, felsőházi tag vezett. Majd a Közjegyzői Kamara küldöttsége jelent meg nála dr. Galánffy János kormányfőtanácsos, felsőházi tag vezetésével.

A miniszter melegen érdeklődött a két testület aktuális problémái iránt és hosszasan elbeszélgetett a küldöttség vezetőivel s tagjaival.

Béla, a vendéglősök ipartársulatának elnöke hívta fel az igazságügy-miniszter figyelmét az italmérési engedélyek elvonása és a debreceni

súlyos gazdasági helyzet folytán erre az értékes ipari rétegre nehezedő kivételes állapotokra, amelyeknek következtében számos italmérő veszíti el existenciáját, ha sürgős segítség nem érkezik a kormányzat részéről.

Ugyanebben a kérdésben ismerette az italmérők sérelmeit Némethy József, a vendéglősök és koreszmárosnak szakosztályának dísz elnöke is.

Dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter kijelentette, hogy még a holnapi nap folyamán behatóan tárgyalódik Budapesten a vendéglősök és italmérők kéréseit illetően és személyesen a legerélyesebben fog eljárni, hogy a megoldatlan, súlyos problémák megfelelő orvosláshoz jussanak.

A küldöttség a legnagyobb megelégedéssel távozott el a minisztertől.

Dr. Lázár Andor igazságügy-miniszter különben közvetlenül tájékozódott az összes debreceni ügyekről és minden ígéretet adott arról, hogy eljár a bajok, panaszok orvoslása érdekében. A miniszter és felesége délben utaztak vissza a fővárosba.

Nagyjelentőségű gazdasági kérdésekről döntött a Nemzeti Egység elnöki tanácsa

A Nemzeti Egység törvényhatósági szervezetének elnöki tanácsa báró Vay László elnöklétével csütörtökön délután 5 órakor ülést tartott, amelyen a legfontosabb aktuális városi kérdéseket tárgyalták meg.

Az elnöki tanácsot követő 6 órai kezdettel a törvényhatósági bizottsági tagok érkeztek, akik a Bika-küstermet teljesen megtöltötték. Résztvettek az értekezleten: báró Vay László törvényhatósági elnök, a városi tanács élén dr. Vargha Elemér h-polgármester, dr. Ruffy-Varga Kálmán elnök, dr. Tervey Tamás, dr. unyogi Szűcs Géza és dr. Rásó Sándor kerületi, Bessenyei Gyula, dr. Balogh Gyula, dr. Böszörményi Béla, dr. Nagy István és Horváthi András városrészi elnökök, Balogh István a Gazda-főcsoport ügyvezető elnöke, a vezető tükári kar és mintegy száz bizottsági tag.

Az értekezletet dr. Ruffy-Varga Kálmán elnök nyitotta meg, majd dr. Veress Géza tanácsnok előadta, hogy a hortobágyi kihajtást úgy óhajtják engedélyezni azok részére is, akik a legelői bérhátralekakat nem tudták most kifizetni, mint

ahogy azt az elmúlt években tette a város. Tekintettel azonban arra, hogy a városnak pénzre van szüksége, teljes összegben haladékokat nem tud adni és így a hevínkétezer pengő legelőbér tartozásra csak ötvenezer pengő keretig ad haladékokat és az egyes kéréseket egyenként fogja elbírálni a gazdálkodást megjelölt ingó biztosíték mellett.

A kérdéshez Markovits Ignác, Csáky János bizottsági tagok, Zöld József tb. polgármesterhelyettes, dr. Balogh Gyula, majd Bakóczy Gábor és Polgár István szóltak hozzá, hangsúlyozva a gazdátársadalom rendkívül nehéz helyzetét. Végül unyogi Szűcs Géza felszólalása után vitéz Kolosváry-Boresa Mihály és dr. Rásó Sándor indítványára az értekezlet előadói a javaslatot egyhangúlag elfogadta.

Ezután dr. Veress Géza a hortobágyi víztározás nagyszabású terveit ismertette, ami módot fog adni szakszerű legelőgazdálkodásra, egyúttal pedig már a jövő hó elsején igen széleskörű munkakalkákat teremt. A javaslatot egyhangú helyeléssel vette tudomásul az értekezlet.

Meghosszabbítják a szellemi szükségmunkások alkalmaztatását

Elhatározta a pártvezetés, hogy a szellemi szükségmunkások alkalmaztatását a közgyűlés egy hónappal meg fogja hosszabbítani, úgy, hogy a határozat értelmében a százhatsz szellemi munkás május 15-ig fog illetményt kapni.

Vitéz Kolosváry-Boresa Mihály szótartotta a városi tisztviselők nyugdíjárulék visszatérítésének ügyét, általános helyeslés mellett hangsúlyozva a tisztviselőkől tévesen levont nyugdíjárulék kifizetésének jogos és sürgős voltát. Az értekezlet úgy határozott, hogy felkéri a polgármestert, a számvevővel együtt keressen fedezetet a levont nyugdíjárulékok legalább részletekben való visszatérítésére.

Dr. Vargha Elemér általános helyesléstől kísérvé jelentette be, hogy Debrecen város nagymértékben megszorított szociális és népiéleti feladatainak megoldására elborátumot készített, amelynek értelmében a közművelődési igazosztályt két részre osztanák, kulturpolitikai és szociálpolitikai igazosztályra.

A nagy tetszéssel elfogadott javaslat után báró Vay László törvényhatósági elnök kérte fel a megjelent bizottsági tagokat a választási munkában való részvételre.

Végül vitéz Kolosváry-Boresa Mihály törvényhatósági tükár ismertette a választási mozgalom eddigi eredményeit és felleményeit s a gyűlés dr. Ruffy-Varga Kálmán el-

nök zárószavaival este fél 9 órakor ért véget.

Megnyiták a Nemzeti Egység pártirodái

A Nemzeti Egység választási pártirodái az összes városrészekben megnyiták és mindenkiben nagy erővel folyik a munka. A pártirodák bármilyen választást érintő kérdésben készséggel állnak a közönség rendelkezésére. Az irodák elhelyezése a következő:

I. városrész irodája: Rákóczi-utca 5., keresztépület.

II. városrész irodája: Magoss György-tér 9. I. emelet.

III. városrész irodája: Csap-utca 37. szám.

IV. városrész irodája: Széchenyi-utca 52. Sebestyén-féle vendéglő.

V. városrész irodája: Timár-utca 31. Németh-féle vendéglő.

VI. városrész irodája: Cegléd-utca 22. Szabó József-féle vendéglő.

VII. városrész irodája: Böszörményi-úti „Sárgacsikó” vendéglő.

Ezenfelül minden felvilágosítással szolgál a központi iroda, Arany Bika felemelet, telefon: 20-23., valamint a felemeleten levő városrészi irodák is.

Az oláhok pótdát vetnek ki azokra a kereskedőkre, akik magyarul könyvelnek

Bukarest, március 28. A képviselőházban ma került tárgyalásra az egyik pénzügyi törvényjavaslatnak az a szakasza, amely 100%-os pótdát vet ki azokra a kereskedőkre, s üzleti vállalkozókra, akik cégtáblájukon, valamint könyveléseikben és kereskedelmi levelezésükben idegen nyelvet használnak. Hosszas vita után, amelynek során a magyar párt minden tagja s a szász párt szónokai is felszóltak, a

következő módosító szöveget fogadták el:

— Azok az adófizetők, akiknek adója a könyvelési adatok alapján állapítandó meg és akik üzleti könyveiket is idegen nyelven vezetik, kötelesek pótdát fizetni, amely szükséges az adómegállapítási, fordítási és szakértői költségekre. Ezt a pótdát hivatalos úton állapítják meg az adókiivetés alkalmával.

Lengyelország új alapokra fektette alkotmányát

Varsó, március 28. A lengyel képviselőház a szenátus által kívánt szövegmódosítások megszavazásával végleg elfogadta az új lengyel alkotmányt, amely ilyenformán törvényerőre emelkedik. Az új alkotmány az 1921-ben elfogadott, úgynevezett márciusi alkotmány helyébe lép. A lengyel állam új alaptörvénye jelentős változásokat idéz elő a lengyel állami életben. A legfontosabbak e változások közül a következők:

Mostantól fogva a köztársasági elnök lesz a hatalom legfőbb birtokosa, a köztársasági elnök fellette áll az állam összes többi szervének, és a kormány a képviselőház, a szenátus, a hadsereg és a törvényszékek neki vannak alárendelve. Változik az államfő kijelölésének módja is, ezentúl az elnököt külön választógyűlés fog-

ja választani, az új alkotmány nem szünteti meg a parlamentet, hanem mint törvényhozót és ellenőrző szervet továbbra is fenntartja. A két ház jogköre azonban bizonyos megszorításokat szenved. Az új alkotmány a képviselőháznak tartja fenn azt a jogot, hogy megszavazza a törvényeket s ellenőrizze a kormány tevékenységét.

Ezzel szemben a képviselőháznak nem lesz joga többé kellő indok nélkül megbuktatni a kormányt. A képviselőház együttműködésének időtartama az új alkotmány szerint is öt év. A képviselőket általános titkos egyenlő és közvetlen szavazással választják, az úgynevezett arányos szavazást eltörlik. A szenátus tagjainak egyharmadát a köztársasági elnök nevezi ki, a többieket választják.

Villámhírek

Budapestről jelentik: A belügyminiszter Budapest székesfőváros költségvetését 200 ezer pengő törléssel jóváhagyta.

Budapestről jelentik: Vitéz Kozma Miklós belügyminiszter csütörtökön este meleg ünnepelés keretében vett búcsút a Magyar Távirati Irodától, Rádiótól, Magyar Országos Tudósítótól, Magyar Telefon Hírmondótól, Magyar Filmrodától és mindazoktól a hírszolgálati intézményektől, amelyeknek tizenöt éven át vezetője volt.

Trentonból jelentik: A Hauptmann-per felelősségi tárgyalása június 20-án lesz.

Tizenöt éve küzd a magyar dolgozó osztályokért vitéz Kolosváry-Boresa Mihály. Szavazzatok rá!

Borzalm s robbanás egy olasz gyárban

Róma, március 28. Solmona közelében egy robbanóanyaggyárban ma a kazán felrobbant. 40 munkás megsebesült, 25-öt pedig súlyos égési sebekkel és gázmérgezéssel kórházba kellett szállítani. Két munkást holtan húztak ki a romok alól. Attól tartanak, hogy még többen meghaltak.

Két ajánlási-iv aláírását súlyos pénzbüntetéssel büntetik!

PALYAZAT MENTŐORVOSI ALLASRA

Debrecen sz. kir. város törvényhatóságánál 1935 április 1-ével a mentőszolgálat keretében egy szigorló-mentőorvosi állás üresedett meg. Ezen megüresedett állásra pályázatot hirdetnek.

A pályázók kötelesek igazolni, hogy az egyetem orvostudományi karán abszolutoriumot nyertek; előnyben részesítendőek azok, akik szülészetből, belgyógyászból, sebészetből már szigorlatot tettek, vagy a mentőtanfolyamot elvégezték, továbbá a mentőszolgálatban legalább egy hónapi gyakorlatuk van, s erkölcsi tekintetben fedhetetlen előéletűek.

A szigorló mentőorvos díjazása havi 48 pengő.

Az alkalmazás legfeljebb hat hónapra szól, mely kivételes méltánylást érdemlő esetekben meghosszabbítható. Egyébként a kölcsönös felmondási idő két hét.

A pályázókat felhívom, hogy a pályázati hirdetményben foglalt feltételeket igazoló okmányokkal kérelmeiket hezzám címzett pályázati kérelmeiket 1935. évi április hó 1. napján délután 12 óráig a tűzoltóparancsnokságnál (Csapó-r. 43. sz.) annál is inkább adják be, mert a később érkezett kérelmek figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1935. évi március 29-án. Dr. Vargha Elemér sk. helyettes polgármester.

Görögország helyreállítja a királyságot

Athén, március 28. A görög belpolitikai válság egyelőre megszűnt. Maximosz külügyminiszter, aki a Venizelosz-puccs kitörésének hírére Párisban lemondott, most ismét belépett a kormányba és átvette a külügyminisztérium vezetését. — Még jelentősebb körülmény, hogy visszalépett a kormányba Metaxasz tárca nélküli miniszter is, aki a forradalom elfojtása után mondott le, mert nem tartotta

elgendőnek a megtorlást. Maximosz és Metaxasz minisztersége nagyban emeli a Calderisz-kormány tekintélyét. Az új kormány fogja lefolytatni a képviselőválasztásokat. Metaxasz tárcavállalását mindenütt úgy fogják fel, hogy a monarchista irány kerekedett felül a kormányban. Nincs kizárva, hogy az új választások eredménye meg fogja hozni Görögországban a királyság restaurációját.

Egyedülálló minőség
Kiadós, olcsó.

1/4 kg. 25 Filler
1/2 kg. 50 Filler

Hutter NÉV
VÉDJEGY

Szavatolnak minőségért



Hitler végső leszámolásra készül a szovjettel

Németország egész lakossága megtorlást követel Litvániával szemben
Németország nem vesz részt a stresai értekezleten — A német katonai létszámot 550.000-re, a haditengerészetet 420.000 tonnára és a légi haderőt 4000 repülőgépre emelik fel

Berlin, március 28.

Azt a lázas feszültséget, amelyet Németország sorsdöntő napjai hoztak magukkal, robbanásig fokozták a kownói halálos ítéletek. A német közvélemény nem tud belenyugodni abba, hogy a litvániai német kisebbség vezetőit kivégezzék és behörtönözzék csak azért, mert — német felfogás szerint — szerződésben biztosított jogaik kijátszása ellen szerződésben és összefogásban kerestek védelmet. Tegnap este az egész német birodalomban viharos tüntetések voltak s a szónokok követelték, hogy Hitler sürgősen tegyen lépéseket Kownóban a négy halálos ítélet végrehajtásának megakadályozására. Különös hevességet öltöttek a demonstrációk a Litvániával határos Keletporoszországban. A tüntetésekkel meg akarták mutatni a Memel-vidék németjeinek, hogy a német birodalom teljes egészében mögöttük áll. Tilsit városában, amely szemközt fekszik a Litvániához csatolt Memel-vidékkel, több mint tízezer tüntető vonult fel a litván konzulátus előtt.

Mentsétek meg Memel-vidéki testvéreinket!

— Le a litván gyilkos törvényszékekkel! — kiáltozta a tömeg.

Szenvedélyes tüntetés folyt le Berlinben is, a litván követség előtt. Több száz főnyi rendőrcsapat vont kordont az épület előtt, hogy elejét vegye a súlyosabb kilengéseknek. Ekkor szavalókórus állt elő s ilyen szavakat dübörgött:

— Le a véreink ellen hozott ítélettel! Mentsétek meg Memel-vidéki testvéreinket!

Kisebbség nagyobb tüntető csoportok egész éjjel jártak Berlin utcáin s így még éjjel körül is hangos volt a főváros.

A Völkischer Beobachter kijelenti, hogy a német kormány is megfelelő lépéseken gondolkodik.

— A kownói hadbíróság ítéletének politikai jelentősége — írja a féléves lap — egyelőre beláthatatlan, de minden esetre

megállapítható, hogy az ítélet hatása messze terjed a Memel-vidék és Litvánia határain túl. A litván hadbíróság ítélete fákljaként világitja meg a Litvánia által Kelet Európában teremtett tarthatatlan helyzetet. Ez az ítélet hadüzenet és kihívás, játék a tűzzel!

Mindennél fontosabb a bolsevizmus elleni küzdelem

London, március 28.

A csütörtök délután hazaérkezett Sir John Simon a késő estére összehívott minisztertanácsnak referált németországi útjáról. A miniszterelnök a minisztertanács után kihallgatásra ment a királyhoz. Amilyen szokatlan volt az éjszakai minisztertanács, ugyanolyan meglepő volt rövidsége is. Alig félórát tartott. Utána Simon külügyminiszter csak annyit mondott, hogy délután a parlamentben számol be.

Beavatott helyen, ahol a berlini út eredményeit legjobban ismerik, nem tagadják, hogy eredményekről tulajdonképpen alig lehet beszélni. A hivatalos kom-

münikék barátságos és kedvező hangja csak a tárgyalások színteségére és szívélyességére vonatkozik, de az angol és német álláspont között egyetlenegy pontban sem sikerült összhangot teremteni.

Németország úgy a Népszöveget — amelyet teljesen átszervezendőnek tart, — mint az európai nagyhatalmak esetleges szövetségeit — egy szovjetellenes frontba akarja tömöríteni.

Hitler ugyanis bejelentette, hogy a bolsevizmus elleni küzdelmet tartja legnagyobb politikai feladatának. Így minden olyan kombinációtól elzárkózik, amely Oroszországot bevonja az euró-

pai biztonsági rendszerbe.

Ezzel szemben az angolok változatlanul fontosnak tartják az Oroszországgal való együttműködést. Eppen tegnap Sir Austin Chamberlain volt külügyminiszter — aki közeláll a kormányhoz — feltűnő nyilatkozatban még az eddigieknél is nyomatékosabban hangoztatta Anglia baráti érzelmeit Oroszország iránt.

A keleti paktum terve éppen úgy visszautasításra talált Hitler-nél, mint a dunai megegyezés ügye.

Németország sem fegyverkezik, ha leszerel Európa

Hitler azon az állásponton van, hogy nem Németország, hanem Franciaország, Olaszország és a kisantant avatkozik bele Ausztria belső ügyeibe, tehát Németországnak ebben a kérdésben nem kell változtatnia eddigi álláspontját. Eredeti felfegyverkezési programjától Hitler csak abban az elméleti esetben volna hajlandó eltérni, ha az összes európai nagyhatalmak leszerelnék. A számok tekintetében pedig minden engedelménytől elzárkózik, miután szerezte a német hadsereg méreteit nem az egyes hatalmak hadseregeihez, hanem az összes környező és Németországra esetleg veszélyes államok hadseregeinek összlétszámához kell mérni.

Simon útjának csak annyi volt a pozitív eredménye, hogy a stresai értekezleten — amelyen Németország most már teljes bizonyossággal nem vesz részt — részletesen ismertetheti olasz és francia kollégái előtt Németország álláspontját, úgy, ahogy azt Hitler kifejtette előtte. Az európai tárgyalások súlypontja, angol felfogás szerint, teljesen Stresára hárul át.

Ötszázötvenezer német katona.

Páris, március 28.

A Journal értesülése szerint Hitler a következő határozott követelést terjesztette Simon angol külügyminiszter elé:

1. Németország tényleges hadserege 550.000 főből áll; ebből 100.000 hivatásos katona.
2. Haditengerészete 420.000 tonna.
3. Légi ereje 4000 vadászrepülőgép és bombavető-repülőgép.

A Matin londoni telefonjelentése szerint londoni politikai körökben lehetségesnek tartották, hogy az angol kormány a közeljövőben Londonban európai értekezletet fog összehívni, amelyen Németország is jelen lesz. Az angol kormány ezt a határo-

A gombostűnek

sem volt hely, annyian voltak tegnap este a Vigszínházban

nem csoda

hisz magyar film megy, mégpedig egyik legszebb, legmulattatóbb magyar film a

Köszönöm, hogy elgázolt

Jegyet előre biztosítsa!

zatot a tegnapi tanácskozáson hozta és ugyanekkor megállapodtak abban is, hogy Sir John Simonnak a berlini megbeszélésekről szóló jelentését másolatban megküldik Párisnak és Rómának is.

Eden megérkezett Moszkvába

Eden lord megérkezett Oroszországba. Az angol miniszter Nyegorelszkoje határállomáson lépett szovjet területre, ahol hivatalosan fogadták.

A pályaudvaron a szovjetkormány képviselői és az angol nagykövetség tagjai üdvözölték az angol államférfit, aki délben megkezdte tanácskozásait Litvánnyal.

Németországot meghívták a londoni értekezletre

London, március 28. Ward Price a „Daily Mail”-ban azt írja, hogy egyes londoni és párisi köröknek az a kijelentése, mely szerint Simonnak a berlini látogatás csalódást okozott, azoknak az embereknek személyes véleményén alapul, akik nem kívánták sikert a megbeszéléseknek.

A Daily Mail diplomáciai tudósítója szerint valószínű, hogy Németországot belátható időn belül meghívást kap egy Londonban tartandó értekezletre.

Az angol kormánynak Simon jelentésének meghallgatása után szilárdabb az elhatározása, mint valaha, hogy minden tőle telhetőt megtesz Európa békéjének előmozdítása érdekében. A miniszterek jelenlegi magatartásának megfelelően Simon Stresában teljes eréllyel rá fog mutatni annak a szükségességre, hogy az európai kerek asztal értekezletébe Németországot is bevonják.

A Daily Express politikai tudósítója azt írja, hogy Simonnak a minisztertanácsban tett tegnapi jelentése óvatos derűsenlátást tüntet fel. Most már bizonyos, hogy Németországot a stressai ösz. szójövetel után meghívást kap a nemzetközi értekezletre.

Egy hivatalos cáfolat

Berlin, március 28. Hivatalosan közlik: A Daily Telegraph március 27-iki számában az a hírt közölte, hogy Hitler vezér és kancellár az angol államférfiakkal folytatott tanácskozási során öbök között a következő követeléseket állította fel:

Az ügynevezett lengyel-német átjáró (korridor), továbbá Csehország németajkú vidékeinek Németországhoz való visszacsatolása, amely a Daily Telegraph híre szerint állítólag a német politika lényeges programpontja.

A Daily Telegraphnak ez a híre teljes egészében kitalálás és nem egyéb, mint a rosszindulatú politikai kútmérgezés egy fajtája, amely német részről a leghatározottabban visszautasítanak.

A moszkvai tanácskozás

Lapzártakor jelentik: Litvánov külügyi népbiztos fogadta Eden angol főpécseőrt. A tanácskozáson jelen volt a londoni szovjet nagykövet és a moszkvai angol nagykövet. Jól értesült körökben úgy tudják, hogy Litvánov azt fogja kérni az angol kormánytól Eden moszkvai tárgyalásai során, hogy igyekezzék rávenni Lengyelországot a keleti egyezményhez való csatlakozásra.

Heppes ügyész háromhavi fogházbüntetést kapott megvesztegetés miatt

Budapest, március 28. Heppes Ferenc pestvidéki királyi ügyész és Székely Dezső dr. megvesztegetési büntnyében csütörtökön ítélték a bíróság.

Több mint két óra hosszat tartó tanácskozás után három óra előtt a zsűfólaság megelt árgvalóterem feszült csendjében hirdette ki Patay elnök a törvényszék ítéletét.

A bíróság bűnösnek mondotta ki Heppes Ferenc dr.-t megvesztegetés vétségében és Székely Dezső dr.-t zugírászat vétségében, ezért Heppes háromhónapi fogházra és viselt hivatalának elvesztésére. Székely egyhónapi fogházra ítélté.

A bíróság Székely Dezsőt egyrendbeli megvesztegetés és egyrendbeli zugírászat vádjára alól felmentette. Egyben elrendelte a bíróság, hogy az 500 pengőt Jaskónak azonnal adják ki.

Az ítélet elhangzása után Heppes Ferenc dr. halálsápadt arccal rogyott le a vádlottak padjára és úgy hallgatta vádlott társával együtt az ítélet terjedelmes indokolását, amelyben részletesen kifejté Patay István, a törvényszék másodelnöke, hogy miért találta bűnösnek Heppes és Székelyt. Az ítélet nem jogerős.

A Debreceni Városi Dalegylet tagjainak kitüntetése

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Mint már megírtuk, a Debreceni Városi Dalegylet most tartotta 1935. évi közgyűlését s ezen a közgyűlésen osztották ki az arra érdemes tagoknak a kitüntetésekét. Kedves kötelességet teljesített a Dalegylet elnöksége akkor, amikor a nehéz időkben megbecsülte az önzetlen, kitartó s áldozatkész munkát s szerény keretek között ünnepelte azokat a tagokat, kik hosszú éveken keresztül áldoztak a magyar dal-kultúrának. A Debreceni Városi Dalegylet az alábbiakban felsorolt tagokat tüntette ki:

10 éves díszoklevéllel: Doby Lajos városi tisztviselő, Debreceni Károly városi tisztviselő, Faragó Andor kereskedő, Fidmíg Zoltán városi tisztviselő, Kelemen Géza tanár, Nagy Dezső, Nagy József városi tisztviselő, Nagy Sándor lakatosmester, Nagy István városi tisztviselő, Papp György tanító, Simav Lajos tanító, Simon István kamaranékes.

15 éves díszoklevéllel és bronzéremmel: Balla Béla igazgató, Erdély József, vitéz D. Tóth Ferenc, vitéz Zétényi Gyula, Szőke Sándor városi tisztviselő, Zöld Géza karnagy, vitéz Udvarhelyi Géza tanár.

20 éves ezüst érem és oklevél: Dr. Balla Bertalan tanácsnok, d. e. társelnök, Szűcs Béla, D. Nagy Dezső városi tisztviselő és Nagy Lajos irodafőtiszt.

25 éves arany érem és oklevél: Csapó László tb. tanácsnok, Dóczy Béla tanár, Kerekes László városi tisztviselő, dr. Ruzska István ügyvéd, Tarosi György cipész-mester.

30 éves arany oklevél és koszorús érem: Barcza Barna igazgatótanító.

35 éves arany oklevél és koszorús érem: Medgyesy Dániel MÁV műhelyi csoportvezető.

40 éves arany oklevél és koszorús érem: Debreczeni Lajos városi tisztviselő, Govrik Miklós ny. városi vámfelügyelő.

A fent felsorolt dalegyleti tagokat az Országos Dalosszövetség külön érem- és oklevél-kitüntetésben is részesítette. — Az Országos

Dalosszövetség még kitüntette a fenti tagokon kívül:

10 éves díszoklevéllel: Jakobinyi József tűzoltótiszt, Hamza József dohánygyári tisztviselő, Ábel Mihály műkertész, Engi László MÁV esztergályos.

20 éves bronzérem: vitéz Soltész Gyula magántisztviselő, Markovits Endre cégvezető.

40 éves arany éremmel: Dóza László városi tisztviselő.

Forray István karmester ünneplése

Meleg ünneplésben részesítették a Dalegylet tagjai a szintén jubiláló Forray István zeneiskolai tanárt, a Dalegylet karigazgatóját, kit dr. Ruzska István társelnök üdvözölt meleg, keresetlen, szívből jövő szavakkal. Beszéde során rámutatott arra, hogy milyen megbecsülhetetlen munkát végzett az elmúlt nehéz esztendőben és kérte, hogy továbbra is olyan szorgalommal lássa el nehéz tiszttségét, mint ahogyan eddig tette. — A beszéde végzetével átnyújtotta a Dalegylet kitüntetését, valamint a tagok ajándékát — márványlanon fekvő művészies bronz plakettet. — Forray István meghatott szavakban köszönte meg a váratlan meglepetést és a kitüntetését.

Az összes kitüntetettekhez dr. Ruzska István társelnök intézett szívből jövő üdvözítő beszédet és a régi évtizedes tagokat példaképpen állította a fiatalok elé s kijelentve azt, hogy amely dalegyletnek ilyen sok kitüntetett és ilyen sok hosszú munkásságra visszatérhető harcosai vannak, az a dalegylet csak növelheti eddigi sikereit és az a dalegylet tud a mai nehéz idők vi-szontagságaival szembeállni.

Barcza Barna igazgatótanító, a dalegylet alelnöke köszöntötte a szintén kitüntetett dr. Ruzska István társelnököt és átadta a dalegylet díszoklevelét, az Országos Dalosszövetség kitüntető érmét és az Egyesület arany érmét. — A meleg ünneplést Ruzska István társelnök könnyekig meghatóttan köszönte meg s kijelentette, hogy

csak vállalt kötelességét teljesítette akkor, mikor a dalegyletet ily hosszú éveken keresztül szolgált.

A kitüntetettek nevében Vargha Béla tanár, dalegyleti alelnök köszönte meg az elhangzott meleg szavakat s a jelenlévőket kérte, hogy azok kik a jelen alkalommal kitüntetésben nem részesültek, azok vegyenek a kitüntetettéktől példát s áldozzák magukat a dalos ügynek a magyar dalnak a továbbfelesztésére és minden igyekezetükkel azon legyenek, hogy az oly sok dicsőséget látott, a 72 éves Debreceni Városi Dalegylet öreg zászlóit minél magassabban, fennem lobogtatva érekeljenek s a vállalt kötelességüket mindenkor teljesítsék.

A léleken felemelő szép ünneplés a dalegylet örökzöld jellegének az élénkítésével véget ért.

TISZÁNTULI ÉLET

Credo-gyűlés március 30-án, szombaton. A debreceni Credo-egyesület szombaton, 30-án este hét órakor tartja a havi összejövetelét a kegyesrendi gimnáziumban. Az egyesületi ügyek megbeszélése mellett a világi elnök tart sajtószemlét: különböző katolikus lapok közérdekű és tanulságos cikkeit fogja ismertetni. A vezetőség kéri a tagokat, figyelemztessék egymást a gyűlésre és hozzanak magukkal minél több vendéget, mert az egyesület gyűlésein minden katolikus férfit szívesen látnak.

Gazdák figyelmébe. Felhívjuk azoknak a gazdáknak a figyelmét, akik a Gazda-főcsoportnál árapvetőmagra igényüket bejelentették, hogy az árap kiosztása f. hó 30-án, szombaton délelőtt 9 órakor veszi kezdetét a Közraktárban. Az elsőfokú közigazgatási hatóság értesítése nélkül az árap át nem vehető.

Felhívás az egyetemi és főiskolai hallgatókhoz. A MEFHOSZ jegyakiósi osztálya közli, hogy a vasárnap Boesckay-Somogy mérközésre e hó elején váltott kékszerű kedvezményes bérletjegyek már érvényüket veszítették: azok tehát, akik a mérközésre kedvezményes ülőhelyet igényelnek, újra forduljanak a MEFHOSZ irodájához (Ferenc József-út 58. I. emelet, 14. Telefon 25-83.) délután 3-5-ig és ott 30 filléres árapban kaphatnak külön erre az alkalomra olesó, ülőhelyre szóló jegyeket. Az ülőhelyek most is a Leveles-csárda felőli oldalon közzelíthetők meg.

A HONSZ figyelmeztetése és kérése a társadalomhoz. Tudomásunkra jutott, hogy a Honsz. helyi csoportja által rendezendő állítólagos hangversenyre valaki gyűjtést indított. Óva intünk mindenkit tőle és arra kérjük, hogy ha ilyen gyűjtő-ívvvel jelentkezne, a rendőrségnek adja át. Akitől esetleg pénzt vett volna fel, arra kérjük, hogy szíveskedjék ezt feljelentés végett velünk közölni. Elnökség.

Debreceni gazdák!
A kartel-diktatúra ellen harcol
a Nemzeti Egység!
Tettekkel bizonyítottan
elszántságát!
Az igazi ősi szellem jegyében
szavazatok a Nemzeti Egységre!

Csepeli mezőgazdasági gépek lerakata

Németh Dániel

Miklós-utca 49.

Telefon: 17-71.

**Női felöltők, férfi felöltők,
női- és férfi trenchcoatok,
női- és férfi raglánok**

**hatalmas tömegű választékban
és a legragyogóbb kivitelben.**

Eredeti modellek, nem tömeg áru!

Olcsó szabott árak!

MAGYAR RUHAIPAR

női felöltők, női- és férfiruhák nagyáruháza

Bika szálló épület.

Debrecen

A Takarékoság m. t. vevőinek a készpénzvásárlás minden előnyét nyújtjuk.

A város közgyűlése fog dönteni, hogyan létesítenek-e új piacot Debrecenben

Egyetlen piaci árust sem fognak kényszeríteni mostani helyének elhagyására Csütörtökön nagyszabású értekezlet volt a városházán a piac-decentralizálás kérdéséről

(A Debreczeni Ujság tudósítójától.)
Csütörtökön délelőtt tíz órakor nagyszabású értekezlet tartották a városháza kistanácstermében annak a mozgalomnak az ügyében, amelyet dr. tanyogi Szűcs Géza kormányfőtanácsossal az élén többszáz debreceni lakos indított meg a Csapó- és Rákóczi-utcai piacon kívül egy másik piac létesítése érdekében. A probléma előkészítése végett dr. Vargha Elemér h. polgármester intézkedett a csütörtöki értekezlet összehívásáról, amelyen dr. Vass Károly tb. főjegyző látta el az elnöki teendőket s részt vettek a megbeszélésen a piaci árusok kiküldöttei, valamint az összes érdekelt ségek.

Szükséges-e a debreceni piac megosztása?

Dr. Vass Károly tb. főjegyző elnöki megnyitójában hangsúlyozta, hogy az értekezletnek három szempontból kell állást foglalni a piacrendezés kérdésében. Először, hogy szükséges-e közérdekből és a lakosság közérdeklődése érdekében a piacnak a megosztása, másodsor, ha ez a decentralizálás indokolt, alkalmas-e a Külsővásártér területe erre a célra, és végül, ha alkal-

mas, milyen jellegű legyen az új piac: azon az összes piaci árusok árusíthassanak, vagy csak vízönt-eladók, vagy termelők külön.

A feltett kérdések után a vitát dr. Rádó Sándor törvényhatósági bizottsági tag beszéde vezette be, aki a fogyasztók szempontjából foglalkozott a kérdéssel és kijelentette, hogy feltétlenül szükségesnek tartja a nyugati városrész lakosságára is piac létesítést, azonban a piaci árusokat nem szabad kényszeríteni, hogy régi piachelyüket felcserélik az újjal, legfeljebb ar-

A piaci szabályrendeletet kell megreformálni

Ratkóczy János törvényhatósági bizottsági tag a Kereskedő Társulat megbízásából állást foglalt a Csapó-utcai piac egységének megbonthatása ellen, mert ott fejlődött ki a város üzleti része és a kereskedők nagy hátrányt szenvednének, ha a forgalom a piac egy részének áthelyezésével megcsappanna.

Nagy Gyula a piaci árusok részéről szintén tiltakozott egy új piac létesítése ellen s a hibát nem a központosított piacbán, hanem az elavult 37 éves piaci szabályrende-

ről lehet szó, hogy azok a piaci árusok telepedjenek le a létesítendő piacon, akik önszántukból kívánnak ott árusítani.

Utána Csomor Gyula, a vásári kereskedők és piaci árusok társulatának elnöke szólalt fel és a sok-száz kismember piaci árus érdekében emelt szót. A mai nehéz gazdasági helyzetet nem tartja alkalmasnak arra, hogy a piac mostani egyenlőségét megbontsák, mert ez a kiskészletre nagy veszedelmet jelent. Kérte, hogy ezt az ügyet egyelőre vegyék le a napirendről.

letben látja, amely a változott idők követelményeinek nem felel meg. A mostani szabályrendelet nem védi meg a sokszáz ipari jogosítvány-nyal bíró piaci árust a zugárusoktól, ami nemcsak az árusok megélhetését veszélyezteti, de kárát okoz a városnak is mert ezek az árusok sok adót fizetnek. Békeidőben már megpróbálták átteleníteni a piac egy részét a város másik oldalára, egyrészt a város másik oldalára, de az odakényszerített árusok tönkrementek és az egész próbálkozás összeomlott. Inkább a piaci ellen-

őrzés fokozására kell nagyobb súlyt helyezni, mert akkor megszűnnek a piaci verekedések és tumultusok s ez nagyobb hasznára lesz a fogyasztók közönségnek.

Dr. Vass Károly tb. főjegyző megjegyezte, hogy a piaci ellenőrök számának szaporítása nem lehet akadály a új piac létesítésének, ezt a hatóság a szükséghez képest meg fogja oldani.

Új piac létesítése emelné a fogyasztást

Az Ipartestület álláspontját Vági István fejtette ki, aki szintén szükségesnek tartja a piackérdés rendezését, egyelőre azonban csak annyit tartana szükségesnek, hogy a nagyvárosi piaci árustást helyezték át a Külsővásártérre.

Félegyházy János kifejtette, hogy a vásárosarnok felépítéséig nem lehet várni ennek a kérdésnek a rendezésével, hiszen a százhuszezer lakosú Debrecennek két vásárcsarnokra is szüksége volna. Véleménye szerint egy új piac kiépítése nem fenyegetné nagy veszedelemmel a Csapó-utcai kereskedőt, hiszen régebben a Piac-utcán is volt piac s mikor innen áthelyezték, a kereskedők még sem mentek tönkre. Az új piac különben is a piaci árusok érdekeit is szolgálná, mert emelkedne a fogyasztás. Ma nagyon sok távol lakó embernek nincs ideje másfél órát sétálni egy kis zöld-ségért, tojásért vagy baromfiért s inkább ritkábban mennek piacra, csak ne kelljen az időt tölteni, ez pedig végeredményben azt jelenti, hogy kevesebbet vásárolnak

Teljes szabadságot kell adni az árusoknak piachelyük megválasztásánál

Dr. Rásó Sándor általános helyesítés közben kijelentette, hogy ennél a kérdésnél is csak a közérdekre lehet figyelemmel lenni.

— En — mondotta — a piac szétosztásához csak azzal a feltétellel járulok hozzá, hogy teljesen szabadságára bízunk az árusokkal, hogy melyik piacon akarnak árulni. Határozottan ellene vagyok annak, hogy itt kényszereszköz alkalmazásának. Legfeljebb arról lehet szó, hogy a város bizonyos helypénzkezelvényt ad azoknak, akik az új piacon akarnak árulni. Próbaképpen természetesen fel lehet állítani az új piacot, hiszen ha az árusok látják, hogy a Külsővásártéren jobban megy, akkor oda mennek árulni, ha pedig ott nincs elég forgás, visszamennek a Csapó-utára.

Dr. Olasz Vilmos kamarai titkár hangsúlyozta, hogy a Kamara híve a piac decentralizálásának, de a mai gazdasági viszonyok között egy megrázkódtatással járó intézkedésre alkalmatlannak látja az időt.

Szentpéteri István a konyhakertészek részéről tiltakozott az új piac létesítése ellen, mert a Külsővásártér poros talaja egészségtelen a zöldségfélékre.

A háztulajdonosok sürgetik az új piacot

Dr. Hódy Béla, mint a Háztulajdonosok Egyesületének ü. v. elnöke, 14.700 debreceni háztulajdonos nevében sürgette az új piac megalkotását. Hangoztatta, hogy ha minél több piacot létesítenek, annál jobb a piaci árusoknak, hiszen az ő érdekük az volna, hogy a vásárlókönység pincéikben és raktáraikban is felkeressék őket. Szerinte nemcsak időszéri, de egyenesen parancsoló szükség ennek a problémának gyors rendezése.

Vadász Ferenc, mint konyhakertész az ellen emelt szót, hogy éppen oda helyezték el az új piacot, ahol az egész környék konyhakertészettel foglalkozik.

Erdődi István pedig a gyümölcs-árusok nevében jelentette be a szakosztály tiltakozását az új piacterv ellen, mert az csak a zúgárusok további elburjánzását eredményezné, pedig most is nyolcszáz piaci árus áll jóformán kenyér nélkül s ha az idén is olyan rosszul fog menni, mint tavaly, akkor jövőre már nép-konyhai ellátásra szorulnak.

Előterben a Hatvan-utcai új piac terve

Dr. tanyogi Szűcs Géza kijelentette, hogy megértéssel és szomorúsággal hallgatta meg a piaci árusok panaszait, amelyekben a Nemzeti Egység és a város vezetősége készséggel áll támogatásukra és segítségükre, de a piac decentralizálása éppen a piaci árusok érdekét is szolgálja, mert így lehetővé válik a nagyobb fogyasztás biztosítása. Nem kíván örökidőkre szóló elhatározást, de annyit ki lehet mondani, hogy egyelőre próbaképpen

felállítják a külsővásártéri piacot, ami a termelőknek és fogyasztóknak egyaránt érdeke.

Csomor Gyula kérte, hogy vegyék le most ezt a kérdést a napirendről, később úgyszintén piacot kell alakítani a város többi külsőségeinek is.

Végül Ujlaki Sándor arra mutatott rá, hogy a legnagyobb veszedelem a mostani piac túlzásföltöltésére jelent s ez az állapot most

fokozódni is fog a Wiener-féle bérházépítéssel, amikor bódékat fognak most építeni a Csapó-utcán. Legcélszerűbbnek tartandó a Hatvan-utca végén berendezni kísérletképpen egy piacot, mert ott a hely megfelelő és már most is nagy forgalma van.

A teljes két órán át tartó vitát dr. Vass Károly zárta be és hangsúlyozta, hogy általában rokonszenvet tapasztal a piac megosztásának kérdése iránt. Éppen ezért az ügyvet megfelelő előkészítés végett a törvényhatóság albizottságai elé terjeszti és a kidolgozott javaslatlalt majd a közgyűlés fog foglalkozni.

ügyész dr. Nyiry László ügyvéd, orvos dr. Kulin László, ellenőr vitéz Tóth Ferenc.

Az intézőbizottság tagjai lettek: Dr. vitéz Erdei János tanár, dr. Sajó László ügyvéd, dr. Lengyel Zoltán százados, Balla László százados, Leitner Béna, Cseresznyés József Debrecen, Wirtschafter Zoltán Kiszvárd, dr. Pásztor László Nyiregyháza, ifj. dr. Csuka László Hajdunánás, Csokai István Karcag, Pintér Mihály kegyesrendi tanár Debrecen.

A közgyűlés kimondotta, hogy ez évben megrendezi a kerületi I. és II. osztályú csapatbajnokságot, ifjúsági bajnokságot, beszervezi a középiskolás diákságot is a teniszsportra, mindent elkövet, hogy Debrecenben ifjúsági teniszkezdő tanfolyam állításra fel. mozgalmat kezd a Hajdúvárosok teniszsportjának fellendítésére, a labdaárak további leszorítására, városok közötti versenyek megrendezésére.

A közgyűlés melegen üdvözölte vitéz Nadányi János elnököt alispánná történi választása és kitüntetések alkalmából, köszönetét fejezte ki Radó Rezső kamarai főtitkárnak a fedett teniszpálya létrehozása körüli érdemeiért, elismerést a Kiszvárdai UF egyesületnek, amely a legerősebb és legeredményesebb munkát végezte a teniszsportért a múlt esztendőben.

FELAKASZTOTTA MAGAT EGY FIATALASSZONY

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)

Hajdúszoboszlón Való Jánosné született Szabó Margit 24 éves asszony eddig ismeretlen okból felakasztotta magát és meghalt. Az öngyilkosság ügyében folyik a vizsgálat.

Közel hárommillió ember nyomorog Newyorkban

London, március 28.

Newyork városában a segélybizottság hivatalos jelentése szerint több mint egymillió munkanélküli van s ezek családtagjaival együtt a szűkölködők száma 2.664.000. azaz a lakosság 37 százaléka. A munkanélküliek 50 százaléka a 20-40 éves korosztályhoz tartozik. Számukat rövidesen nagy méretekben fogja dűzzasztani a rohamosan elszegényedő középosztály, amely az öt éves gazdasági válság alatt felémészette tőkét. A jelentés csak a munkalehetőségek nagyarányú fellendülésétől várja e példátlan tömegnyomor enyhülését.

ELVITTE A MAS KRUMPLIJÁT

(A Debreceni Ujság tudósítójától) Pataki Ferenc 36 éves debreceni napszámos lopással. Kokas Imréné pedig lopásra való felbujtással volt vádolva. Kokas Imréné ugyanis azt mondotta Pataki Ferencnek, hogy Petruska Mihály vidéki gazdálkodó szekeréről vegyen le egy zsák krumplit. Pataki a kérést teljesítette is. A debreceni törvényszék előtt a mai tárgyaláson Pataki azzal védekezett, hogy ő csomaghárdással foglalkozik és abban a szent hitben velle le Petruska szekeréről a krumplit, hogy annak árát Kokasné kifizette, vagy ki fogja fizetni. A törvényszék Pataki Ferencet felmentette a vád alól, míg Kokasnéat negyven pengő pénzbüntetésre ítélte.

Latin klasszikusokat akart venni egy tudományszomjas diák a lopott pénzből

(A Debreceni Ujság tudósítójától)

Meghatóan érdekes bűnügyet tárgyalt ma a debreceni törvényszék, Németh János balmazújvárosi fiatalember volt a vádlott, aki Debrecenben elvégezte a faés fémpári szakiskolát, majd Budapesten beakart iratkozni a technológiára. A fiatal fiút valóságilag kínozza a tudás szomj. Kifünné tanuló volt és minden áron tovább akarta képezni magát, azonban apja szegény ember és nem tudta előteremteni a szükséges költségeket. Németh János ezután ösztöndíj után járt, azonban ezt nem sikerült szereznie.

Ekkor azután a szegény fiú, a vád szerint 1934 májusában betört ifj. Pótor László trafikjába, ahonnan elvitt 25 pengő kész-

pénzt, majd pedig Csobán Imrénétől a vonaton ellopott egy kosarat, amelyben 190 tojás, tejfel és vaj volt. A kosár tartalmát értékesítette és a lopott pénzen latin könyveket, Titus Livius munkáját, görög nyelvtanokat, szótárokat vásárolt.

A fiatalember a debreceni törvényszék előtt beismerete, hogy a kosarat ellopta, azonban a trafikbetörést tagadta és azt állította, hogy a betörés napján ő Egerben tartózkodott, ahol vitéz Subik Károly pápai prelátusnál volt, mert fel akarta vételni magát a lyceum tanítóképzőjébe. A bíróság ezek után elrendelte vitéz Subik Sándor tanukénti kihallgatását és a tárgyalást elnapolta.

Halálraítélték Fish amerikai festőművészt, aki harminc éven át gyilkolta a kisleányokat

Newyork, március 28.

A White Plains-i esküdtszék halálra ítélte Albert H. Fish ismert festőművészt kétrendbeli kégyilkosság címén. Mint annak idején megírtuk, néhány hónappal ezelőtt óriási megdöbbenést keltett, hogy a 65 éves, közliszletben álló művész letartóztaták, mert kiderült, hogy meggyilkolta Grace Budd 10 éves kislányt. Letartóztatása után felásták a kertjét és megtalálták benne egy Billy Gafney nevű 8 éves kisfiúnak

a holttestét is. Fish ekkor megtört és bevallotta, hogy 30 év óta rendszeresen gyermekgyilkosságokat követett el Amerika különböző városaiban, ahol megfordult. Miután régi bűnügyeiben nem sikerült bizonyítékokat szerezni (legtöbb áldozatának személyazonosságát maga sem ismerte), csak két legújabb rémtettéért vonták felelősségre, az ítélet azonban így is halálos volt. Az elvetemült gyilkos áprilisban ül a villamos-székbe.

A Tiszántúli Teniszkerület új tisztikara

A Magyar Országos Lawn Tenisz Szövetség tiszántúli kerülete hétfőn tartotta tisztújító évi rendes közgyűlését Debrecenben. Tamássy László szerkesztő, kerületi előadó számolt be a múlt évi eredményes működéséről s úgy az elnökségnek, mint Diczig Alajos dr. alelnöknek és Tamássy Lászlónak köszönetet szavazott a közgyűlés munkásságukért.

A beszámoló után megejtette a közgyűlés a tisztújítást, amelynek eredménye a következő:

Tiszteletbeli elnöknek megválasztotta a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel báró Vay főispánt, Rásó István alispánt, Zöld József polgármesterhelyettes főjegyzőt, Demény Géza altábornagy, dandárparancsnokot,

Sesztina Jenő felsőházi tagot, Radó Rezső iparkamarai főtitkárt, Milleker Rezső, Fornéih Béla egyetemi tanárokat, Ady Lajos tankerületi főigazgatót, Ujhelyi Sándor üzletigazgatót Debrecenből, dr. Szilágyi Lajos főispánt és vitéz dr. Nadányi János alispánt Berettyóújfaluból, Mikecz Odón főispánt Nyiregyházaról, Streicher Andor alispánt Mátészalkáról és Liptay László földbirtokost Kiszvárdáról.

Elnök lett újra báró Vay Miklós országgyűlési képviselő Tiszalök. Alelnökök Nyiri István Berettyóújfalu, dr. Diczig Alajos Debrecen és Rézler Gábor főjegyző Kiszvárd.

Kerületi előadó Tamássy László szerkesztő, pénztáros Baffy Dezső,

Autóját, traktorját, motorkerékpárját Pusztaiban!
(Postarik) javíltassa
Nyll-utca 15. sz. alatt.
Telefon 16-76

Kétszáz arany koronával bünteti a törvény, aki két ajánlási ívet ír alá!



Mindenmaperregölés

Haj, regő-rejtem,
Száz a dolog... ejtem...
Van az erő mállasztáson:
Képviselő-választáson...
Lapot írni vészes:
Valamennyi részes
Attakozik, hadakozik,
Szólammokkal adakozik...
Szerkesztési ponton
Fellépnek a fronton...
Bús szívembe hideg toppan,
Agyamban az ideg roppan,
Munkatöbblet árad,
Idegzetem fárad,
S míg a szívből elmegy ó gyász,
Kézbevesz az elmeogyász...
Ezer írja keneteknek:
Klinikája Benedeknek...

(lisztius.)

KUTBA UGROTT NYOMORA MIATT

Balogh Mihály 76 éves báránfi nap számos tegnap nagy nyomora miatt öngyilkosságot kísérelt meg Belegrott az udvarban lévő nyitott kútba, ahol megfult. — Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

KÉZREKERÜLTEK BALOGH BÉLA TANÁCSÉLNÖK VILLAJANAK BETÖRŐI

Még januárban történt, hogy dr. Balogh Béla tanácselnök villájába betörők hatoltak be és teljesen kifosztották a villát. Elvitték onnan az összes ingóságokat. Most a debreceni rendőrségnek sikerült elfogni a tetteseket Tóth Ferenc és Felesége személyében, akik beismerő vallomást tettek, mert megtalálták náluk a lopott holmik egy részét. Tóth Ferenc különben már többször volt büntetve és foglalkozásra nézve lemezdobáló.

BRISTOL...
BRISTOL...
BRISTOL
SZÁLLODA
BUDAPEST
DUNAPART

Arban és szolgál-
tatásban vezet!

S Z O B A

teljes
ellátással
személyenként
napi

12

pangóért.

Letartóztatták Makulát, az ékszertolvaj cigánylegényt

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A debreceni rendőrség pár nappal ezelőtt őrizetbe vette Makula Tóth Károly 22 éves tiszadai cigányfiút, aki már többször volt büntetve lopás miatt. Makula Tóth Károly a városi zálogházban egy három briliáns köves, értékes arany gyűrűt akart elhelyezni, azonban a zálogház tisztviselői gyanút fogtak és rendőrt hívtak. Amikor a cigánylegényt kihallgatták, mindent tagadott, megmotozásakor azonban megtalálták nála még egy arany karkötő órát is. Makula Tóth Károly erre megtört és beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy két társával, akik szökésben vannak, Debrecenben három, Nyiregyházán három és Hajdúböszörményben egy betörést követett el.

Ő tört be többek között Bársony Menyhért ügyvéd Szoboszlai-úti lakására, azonkívül özv. Bedő Zoltánné Vigkedvű Mihály-utcai lakására és mindkét helyről ékszereket vitt el. Ezeket az ékszereket, amelyeknek értéke több száz pengő volt meg is találták. Betörést követett el Makula Tóth Károly a Hatvan, Jókai és Mester utcák környékén lévő egyik utcában is, azonban sem az utcát, sem a házat nem tudta pontosan megjelölni, csak arra emlékezett, hogy innen egy arany gyűrűt és egy régi pénzt vitt el.
A rendőrség felszólítja a károsultakat, hogy mielőbb jelentkezzenek a kapitányságon. A betörő cigányt átkísérték az ügyészségre. Társait körözik.

A szinügyi bizottság ismét Kardoss Gézáat javasolja szinigazgatónak, aki tizenöt év alatt bebizonyította rátermetségét

Debrecen város szinügyi bizottsága ma délelőtt ülést tartott, amelyen rövid tanácskozás után elhatározta, hogy javaslatot terjeszt a közművelődési bizottság elé, amelyben azt fogja indítványozni, hogy a Csokonai-színházat tovább három esztendőre pályázat mellőzésével adják bérbe Kardoss Gézáának, a Csokonai-színház eddigi igazgatójának, aki 15 éves működésével bebizonyította rátermetségét, hozzáértését, szoliditását.

A közművelődési bizottság még ezen a héten ülést tart és minden remény megvan arra, hogy elfogadja a szinügyi bizottság javaslatát. Debrecen érdeke azt kívánja, hogy itt továbbra is Kardoss

Géza maradjon a szinigazgató. Ma Magyarországon egyedül az ő kipróbált személye jelenti a stabilitást, nyugodtságot, a blöffektől mentes szolid színház-vezetést és semmi értelme nem volna annak, hogy Debrecen esetleg egy olyan új igazgatóval kísérletezzék, aki a pályázat kiírása idején mindent megígér, de aztán anyagi erő hiányában semmit sem teljesít.

Kardoss Géza bizonyára rajta lesz azon, hogy az ideit kívánja, amelyet szerencsétlen körülmények szállítottak alább magasra emelje és továbbra is azzal a tisztá, nemes magyar lélekkel vezesse a színházat, amely tizenöt évi működését eddig jellemezte.

Karóval fejbeverte, majd kirabolta vendégét egy kanizsai szállásadó

Nagykanizsa, március 28.
Horváth István zalaújlaki gazda házába beállított Rökk János gazdálkodó, aki az egyik szomszédos községbe való és szállást kért tőle éjszakára. Horváth eleinte vonakodott, de miután a vendég hangoztatta, hogy megfizet a szivességéért és megmutatta bankkártyát, Horváth belement a dologba és Rökk ott maradt éjszakára. Horváth egész éjszaka nem tudott aludni, nem hagyta nyugodni az a gondolat, hogy valamiképpen meg kellene szereznie a vendége tárcájában látott többszáz pengőt.

Reggel elkísérte a vendégét a határig s az erdőnél felkapott egy tölgykárót és háromszor fejbeütötte Rökk Jánost, aki eszméletlenül esett össze, majd rátérdelt és elvette a pénzt. Amikor a zsákmánnyal el akart menekülni,

Rökk magához tért és rákiáltott: — Tudom, hogy ki vagy! Majd megkapod a büntetésedet! — Horváth erre újra rátámadt a földön fekvő emberre és addig verte a doronggal, míg csak véresen el nem nyúlt.

Horváth azt hitte, hogy áldozata meghalt és hazament. Rökk Jánosra később találtak rá az arajárók, bevitték a kórházba, ahol magához térítették. A gazda elmondotta, mi történt vele. Néhány óra múlva már csendőrök mentek Horváthért, aki eleinte tagadott, de azután megtört és beismerő vallomást tett.

Azzal védekezett, hogy a családjával nagy nélkülözések között élt s azért rabolta ki a vendégét. A csendőrök vasraverse vitték be a nagykanizsai ügyészség fogházába.

ANNABELLA és HARRY BAUR

felejthetetlen alakításával

ma is a

Moszkvai éjszakák

lenyűgöző filmalkotás

az

Urániában

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

ELFOGTAK EGY BICIKLI TOLVAJT

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Rácz János városi hajdútól pár nappal ezelőtt a Piac-utca 34. sz. ház elé letámasztott kerékpárját ellopták. A balmazújvárosi csendőrség most elfogta Karak József négy ízben büntetett iparossegédet, aki Ujvároson a kerékpárt árulta. Karak József beismerő vallomást tett, mire átadták a debreceni rendőrségnek. Itt tovább folytatják a nyomozást, mert valószínű, hogy Karak József még számos biciklit lopást követett el.

A FÖLD. ÉS HÁZHELYHEZ JUTTATOTTAK A HELYÁRAK ÚJABB MEGÁLLAPÍTÁST KÉRHETIK

A föld- és házhelyhez juttatottaknak 1935 január 1-től nyújtott kedvezményekről kiadott rendelkezések egyik igen fontos intézkedése, hogy az, aki a megváltott földékből házhelyhez jutott akár pénzügyi lebonyolításba bevont, akár magánügyezség útján házhelye van, feltéve, hogy az eredeti árakkal szemben megváltást szenvedő a jelen rendelet életbe lépése előtt legalább 25 százalékos ármérséklést még nem kapott, legkésőbb 1935. évi március hó végéig kérheti az Országos Földbirtokrendező Biróságtól a házhely árának újabb megállapítását, ha a megállapított házhelyár legalább 20 százalékkal magasabb, mint a helybeli mai házhely árak.

Az a földhözjuttatott, akit a föld árán felül építmények, más alkatrészek, vagy tartozékok megváltási ára is terhel és ezeknek árát az előírt rendelkezések alapján való kiszámítás szerint túlmagasnak tartja, kérheti az Országos Földbirtokrendező Biróságtól ezek árának újból való megállapítását.

Mezőgazdasági célokra juttatott ingatlanok újabb ármegállapítását a földhözjuttatottak nem kérhetik. De a pénzügyigazgatóság a pénzügyminisztérium engedélyével bizonyos esetekben új ármegállapítást kérhet. Ez a kérelem augusztus végéig terjesztendő az Országos Földbirtokrendező Biróság elé.

A szellemi szükségmunkások Kardoss Géza színigazgató mellett

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
A Csokonai színház sorsát élénk figyelemmel és aggodással kíséri Debrecen város egész közönsége. Amint értesülünk, a színügyi, illetőleg a közművelődési bizottság kedden ülést tart és ezen dönt véglegesen sorsáról. Kardoss Géza színigazgató már komoly tárgyalásokat folytatott Kupinszky Sándor közművelődési tanácsokkal és minden remény megvan arra, hogy ezek a tárgyalások olyan eredménnyel járnak, amelyek birtokában lehetőségessé válik, hogy a színházat úrra Kardoss Géza kapja meg. A debreceni igazgató, aki a döntés előtt kénytelen minden irányban orientálódni, tegnap Miskolcon járt, ahol a színházra szintén kiírták a pályázatot. Látogatást tett a miskolci vezető előkelőségeknél, akik kitörő örömmel és szeretettel fogadták Kardoss Gézát. A debreceni igazgató azonban kijelentette, hogy csak akkor pályázik, a miskolci színházra, ha helyzete Debrecenben lehetővé válnék. Különben minden erejével Debrecenért tartja meg, ahova tizenöt éreményes esztendő és sok más kapcsolat fűzi.
Kardoss Géza népszerűségére mi sem jellemzőbb különben, mint a debreceni szellemi szükségmunkásoknak a polgármesterhez intézett beadványa, amely a következőképpen hangzik.
Méltóságos Polgármester-helyettes Ur! A napilapokból nyert értesülésünk szerint Kardoss Géza színigazgató ur szerződése a folyó év-

ben lejárt és Debrecen sz. kir. város a színházat pályázat utján szándékozik bérbeadni.

Minthogy a sajtó egyhangulag állást foglalt Kardoss Géza jelenlegi színigazgató mellett, mi is kötelességünknek tartjuk azokat a szívessegeket, amelyeket velünk szemben, — akik önhibájukon kívül jelenleg a társadalom elesettjeinek számítunk, — gyakorolt, a tényállás nyilvánosságra való hozatala mellett valami csekélységgel viszonzni. Tény az, hogy a Színigazgató ur mindig a legnagyobb előzékenységgel állott rendelkezésünkre, ha arról volt szó, hogy gondterhelt családapák, vagy a mindennapi megszerzésében elfáradt fiatalság szórakozását szellemi felüdüléssel biztosítsa. Nagyon jól esett ez nekünk akkor, amidőn a mindennapi létfenntartás gondjai mellett egy-két órára olyan körbe jutottunk, ahol csak megelégedett arcokat láttunk és a színészek játékától felüdülve, életuntásgunkat egy-két napra újból félre téve, az a remény támadt bennünk, hogy lehetünk még mi is a társadalom hasznos és dolgozó tagjai.
Ezeket a tényeket azon szerény kérésünk mellett jelentjük be Méltóságodnak, hogy Méltóztatásuk megfontolás tárgyává tenni, miszerint Kardoss Géza színigazgató ur, aki minden szegénynek őszinte barátja, a pályázat mellőzésével kapja meg a Csokonai színház bérletét. Vagyunk Méltóságodnak, Debrecen, 1935 március hó 20. megkülönböztetett tisztelettel: A Szellemi Szükségmunkások.

Kiírták a pályázatot az 1935. évi ipari munkásjutalmakra

A magyar királyi kereskedelemügyi miniszter ur a kamara területén lévő ipartelepeken hosszabb idő óta megszakítás nélkül alkalmazásban álló és minden tekintetben érdemes idősebb ipari munkások részére a folyó évben is 5 (öt) egyenként 100 (Egyszáz) pengőnyi jutalmat adományozott. Ezekre a jutalmakra a kamara a pályázatot az alábbiakban hirdeti meg.

1. A jutalmakra csak olyan munkások pályázhatnak, illetve csak olyan munkásokat hozhatnak a munkaadók javaslatba, kik

- a) kifejezetten ipari (kiszári vagy gyári) munkások, vagyis az ipartörvény rendelkezései alá tartozó ipartelepeken szakkavagó munkát végeznek;
- b) jelenlegi munkaadójuknál megszakítás nélkül legalább is betöltött 25 év óta vannak alkalmazva;
- c) ötvenedik életévüket betöltötték és
- d) akik sem a m. kir. kereskedelemügyi miniszter urtól jutalmat, vagy elismerő levelet még nem kaptak, sem pedig szolgálati érdemeik elismerésüül legfelsőbb kitüntetésben nem részesültek.

2. Minden pályázó köteles pályázatához csatolni:

- a) munkakönyvét, annak teljes hiteles igazolására, hogy mennyi idő óta van jelenlegi munkaadójánál megszakítás nélkül alkalmazva;
- b) munkaadójának nyilatkozatát arról, hogy alkalmaztatásának egész ideje alatt — különösen a forradalmi idők alatt — kifogástalan és nemzethű magatartást tanúsított.
- c. a rendőrhatalóság erkölcsi bizonyítványát arról, hogy az állam iránti hűség és egyéni megbízhatóság szempontjából nincs ellene kifogás.

Nyomatékosan felhívja a kamara a figyelmet arra is, hogy nem terjeszthető fel azon pályázók kérelme sem, akik pályázatukhoz a 2. pont a c. alatt felsorolt melléleteket nem csatolják.

Azok a munkások, akik alkalmazásban vannak, kérelmüket munkaadójuk utján terjeszték be, azok pe-

dig, akik alkalmazásban nincsenek, közvetlenül. Az a pályázó, akinek munkaadója ipartestület kötelékébe tartozó képesített iparos, az ipartestület nyilatkozatát is csatolja be arról, hogy alkalmaztatása ideje alatt, különösen a forradalmi idők alatt kifogástalan és nemzethű magatartást tanúsított.

„Ezerédes“ helyett egy kiló jégszódával csaptak be egy asszonyt a Dégenfeld-téri szacharincsempészek

(A Debreczeni Ujság tudósítójától)
Özv. Debreceni Lajosné körös-nagyharsányi asszony tegnap bejött Debrecenbe, állítólag azért, hogy a klinikán megvizsgáltassa magát. Mikor keresztül ment a Dégenfeld-téren, megjelentek az ott lézengő tüzkö és szacharin árusok, akik a vidéki asszonyoknak „ezerédest“ kínáltak eladásra. Özv. Debreceni vett is egy kis szacharint, mire az árusok biztatni kezdték, hogy vegyen többet, mert az ezerédest kitűnően lehet falni értékesíteni.

A vidéki asszony kedvet kapott az üzlethez és átadott az árusoknak 32 pengőt, akik megígérték, hogy hoznak érte egy kiló szacharint. Debreceni Lajosné a Szacharint.

lágysági-féle italmérésben várta vissza az árusokat, akik meg is érkeztek két darab fél kilós csomaggal és azt mondták, hogy abban szacharin van. Csak mikor a csempészek eltávoztak, akkor vette észre az asszony, hogy a csomagban nem szacharin, hanem finom jégszóda volt.

Azonnal feljelentést tett a rendőrségen, amelynek sikerült is elfogni a tetteseket Tóth Márton, Majkut Sarkadi József, Cseke József, Szatmári József, Erdődi János és Varga Ferenc személyében. Ezek bevallották, hogy az asszonytól kicsalt pénzen megosztokodtak és azt az utolsó fillérig elitták. Az eljárás megindult ellenük.

Csalás miatt letartóztattak egy európai hírű osztrák istállótulajdonost

Bécs, március 28.

Érdekes letartóztatás híre érkezett ma a Bécs melletti Badenből. Ma délelőtt ott letartóztatták Leuchtag Alfréd volt kerületi kapitányt, aki az összeomlás idején a lajtamenti Bruckban volt kerületi kapitány. A letartóztatás oka csalás és hamis bukás. — Leuchtag Alfréd az összeomlás után megvásárolta Jenő főherceg badeni villáját, mégpedig olyan összegért, amely mai értékben 40.000 sillinget tesz ki, holott a villa hatalmas parkjával, remek

berendezésével és óriási értékű műkincseivel legalább egymillió sillinget ér. Erre a villára Leuchtag barátja és iskolatársa, Ehrenfest Alfréd, a Kreditanstalt igazgatója közvetítésével 335.000 dollárt vett fel, ami akkori értékben 2,5 millió sillingnek, vagyis a vételár hatvanszorosának felel meg. Leuchtag az összeomlás idején Badenba ismételtlen hatalmas teherautókon hozatott Magyarországról fehérlisztet, ami az Ausztriában akkor uralkodó élelmiszerhiány idején nagy feltűnést keltett, a hatóság több ízben lefoglalta az autót és a lisztet s a kórházak rendelkezésére bocsátotta. Leuchtag végül versenytálatól alapított.

Versenystábjára árverést tűztek ki, mert 350 sillinggel tartozott. Az árverés előtt Leuchtag a 350 sillinget kifizette és az árverés elmaradt. A hatóság azonban ebből az alkalomból házkutatást tartott, átvizsgálta a volt kerületi kapitány könyveit, azután család és hamis bukás miatt letartóztatta őt.

Ma, péntek este **Hatvany Lili** legszenzációsabb ujdonsága a

Lánc

kerül színre, csak felnőtteknek!

Szombat délután 4 órakor, zónahelyárrakkal, **Timér Ila** felléptével. A logromantikusabb operett, a mozi is színre hozta, de nem a szavak szépségében:

Mesék az írógépről

Szombat, vasárnap, hétfő szerda, péntek este

Bónyi Adorján „AZ ELCSERÉLT EMBER“.

„KIS SENKI“ szerzőjének legnagyobb sikere!

Ujdonság!

Ujdonság!

VIKI

a bihari békebeli cigányos éjszakák élete, gyönyörű hangulata,

a vármegyei urak harca, a fiatalok szerelme!

Főszereplő: **Jatzkó Cia.**

Minden kereskedőnek, iparosnak nélkülözhetetlen kézikönyve

DEBRECEN

IMTARA

Kapható a Debreczeni Ujság-Hajdúföld fiókiadóhivatalában József kir. herceg-utca 2. Telefon: 21-41.

Hírek

1935 március 29. Péntek.
Prot.: Cyrill, Kath.: Augustus.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Aranygyal”, Bánó Andor, Piac-
utca 50., Piac és Szent Anna-u. sa-
rok — „Reménység”, dr. Godény
Sándor, Csapó-u. 22. — „Bocskay”,
Lassányi József, Czegléd-u. 22., a
Demkével szemben. — „Hungária”,
Sz. Szabó Jenő, Vargakert, K. Tóth
Kálmán-u. 22.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelenti március 28-án:

Középeurópát hideg tengeri levegő árasztja el. A hideg levegő betörése sok helyen okozott esőket s több fokban hőmérséklet-csökkenést. A Kárpátokban és az Alpokban 1000-1500 m. magasságtól felelőre a csapadék hó alakjában hullott le.

Hezánkban főleg az ország északi, északkeleti részén voltak kisebb záporosok. A leesett csapadék mennyisége sehol sem haladta meg az 5 mm-t. A hőmérséklet különösen a hegyekben esélyt. Kekesen a reggeli órákban a fagypontra volt a hőmérséklet. Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 1.1, talajmérték -2.3, maximum 12.0 fok. Este 6 órakor a hőmérséklet 6.6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 765.3 mm., mérsékleten emelkedő irányzatú.

PROGNÓZIS: Északi szél, változó felhőzet, péntek reggelre erős éjjeli lehűlés, a nap folyamán a felmelegedés fokozódik.

Április 8-án lesz a Rákóczi-ünnep

Az idén április 8-án 200 éve lesz annak, hogy II. Rákóczi Ferenc fejedelem Rodostóban elhunyt. A m. kir. kormány a nemzet soha el nem múlt hálóját és tiszteletét szándékozik leírni a nagy fejedelem történelmi alakja iránt, amikor halálának 200. évfordulójáról ünnepélyes istentisztelet keretében ohajt megemlékezni. Az egyházi szertartás április 8-án, hétfőn 10 órakor lesz a budapesti Szent István bazilikában. A szertartást Serédi Jusztinián fogja pontifikálni. Ugyanebben az időben Budapest többi felekezeti templomaiban is ünnepi istentisztelet tartanak. Tekintettel az emlékünnepegy nagy nemzeti és országos jelentőségére, a kormány elrendelte, hogy az ország területén az összes felekezetek az évforduló napján ünnepi istentisztelet tartanak s az ország valamennyi iskolájában a tanulói ünnep előtt a nagy fejedelem életéről ünnepélyes keretek között megemlékezés történjék.

— Öregedő egyéneknek, ha az ereik meszesednek, „Igmándi”-val segíthetnek s évekkel tovább élhetnek.

Utcahosszat dalolják már...

ezt a slágert. Énekl minden nap Turay Ida a Vigszínházban.

(Dal)

Nincsen könnyű dolga egy vidéki lánynak
Mit csináljak, mit csináljak!
Mindig otthon ülni, ülni, sőt esücsülni,
S este nyolckor már aludni kell.
Persze könnyű dolga van egy pesti lánynak, pesti lánynak,
A bestiának,
Mert ő minden este bárba járhat zülni,
És a vekker délbe kelti fel.
Ruzsával festi cakkosra a száját
És extra pillát ragaszt fel.
Billegeti minden porcikáját.
A férfi vak, hogy neki pont ez kell.
Nincsen könnyű dolga egy vidéki lánynak
Mit csináljak, mit csináljak
Holnap elmegyek majd egy körüti boltba
S két pengőért sexepilt veszek.

LEMONDOTT A LENGYEL KORMÁNY

A kormány lemondott. Politikai körökben hangoztatják, hogy a kormány lemondásának semmi különösebb politikai jelentősége nincs, mert a lengyel kormány évente a képviselőházi ülészak berekesztése után rendszerint le szokott mondani. A lengyel külpolitika semmiféle változást nem szenved. Az új kormányt Szałewski vezredes alakítja meg.

— **A gyomorfájás,** gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvtüpedék, kábultság, fülzúgás, hányás arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes „Ferenc József” keserűvíz használatát által igen sok esetben hamarosan elmulik.

— **Elítéltek a tengeritörővajakot.** — Rácz András hétéves büntetett 22 éves hajdúszoboszlói napszámos, A. Kovács Boczi Antal és Lugosi Imre téglási szíjgyártómester Sipos József gazdálkodói elloptak több zsák tengerit. A debreceni törvényszék Rácz Andrást 1 hónapra, A. Kovácsot 15 napi, Lugosi Imrét pedig 15 napi fegyházra ítélte.

KILENCVEN ÉVE SZÜLETETT RÖNTGEN

Március 27-én volt 90 éve, hogy Wilhelm Konrad von Röntgen, a nagy feltaláló megszületett. Az évforduló alkalmából emléktáblát helyeztek el a würzburgi egyetem fizikai intézetében, ahol Röntgen született és kísérletezett. Würzburg népe különben elég keveset tud a nagy tudósról, mert Röntgen rendkívül visszavonult életet élt, még asszisztenseivel szemben is teljesen zárkózott volt. Korszakalkotó találmányának nyilvánosságra hozatala alkalmával hallgatói fáklyásmenetet akartak rendezni tiszteletére. Röntgen azonban kijelentette, hogy el kell uazni és csak akkor tér vissza, ha már vége lesz a fáklyásmenetnek. A würzburgi egyetemen Röntgen-szoba örzi a nagy tudósról vonatkozó emlékeket. Ezek közül mindenesetre legérdekesebb az a rövid jegyzet, amelyet maga Röntgen vetett papírra s amelynek ezt a címet adta: „Egy újfajta sugárzásról”. Nemesak Würzburgban tartották Röntgen-ünnepet március 27-én, hanem a többi német főiskolán is. Különösen fényes ünnepet rendezett a cambridgei egyetem, melynek Röntgen tiszteletbeli tanára volt.

— **A belga kormány felfüggesztette a valuta- és tőzsdéforgalmat.** Brüsszelből jelentik: A belga értéktőzsdén, valamint a valuta- és devizapiacokon a kormány rendelkezése értelmében szombati szünetet a forgalom. Híre terjedt, hogy a kormány fizetési haladékokat engedélyez a bankok számára. A kormány körében ezt a hírt megcáfolják és kijelentik, hogy a kormány eljense a fizetési haladék elrendelésének.

— **Repülőjáratok Budapest-Róma és Budapest-London között.** Április 1-én közvetlen repülőjárat lesz Budapestről Londonba és Rómába. Mind a két gép április 1-én érkezik először a mátyásföldi repülőtérre és ott ebből az alkalomból ünnepélyes fogadtatást rendeznek. Az angol légitársaság a közeli megnyitásra való tekintettel elküldte két megbízottját Budapestre, akik a magyar légitársasággal folytatnak tanácskozásokat és holnap visszarepülnek Londonba.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Demeter József fodrász m.—Lovász Erzsébet; Szilágyi Lajos férfitisz. —Boda Ilona; dr. Telkes Béla tszéki joggyak.—Kovács Teréz; Szentgyörgyi Tamás keresk. s.—Szathmári Margit.

Születések: Sári József fm., fiú József, Farkas Kálmán cipész s., fiú Tibor. Dr. Pauley Gyula orvos, fiú Gyula. Rosenfeld Bernát keresk. s., fiú Tibor.

Halálozások: Csobai Mihály ref. 64 éves, Homok-u. 114. Rosenbluth Antal izr. 35 éves, Olaszliszka. Hegedűs Gábor ref. 12 hó. Keresztesi-u. 15. Dávid Erzsébet ref. 26 éves, Varga-u. 6. Mandel József izr. 53 éves, Hatvan-utca 70.

Csodás illatszerek

érkeztek újabban, legmodernebb különlegességek, legnagyobb le-
rakat

PAPP LAJOS illatszertárai
Kossuth utca 1. és Csapó-utca 58.

Szappanlerakat

van Kossuth- és Csapó-utcán, leg-
olcsóbb árak.

PAPP LAJOS illatszertárai
Kossuth-utca 1. és Csapó-utca 58.

Fényvédő francia

arcpúder egyedüli kizárólagos
árusítása.

PAPP LAJOS illatszertárai
Óvakodjon utáztatoktól!

Súlyos büntetéssel jár
két ajánlási-ív aláírása!

A DÓCZI ÉS REFORMATUS FÖGIMNAZIUM HORATIUS- ÜNNEPÉLYE

Horatius születésének kétezre-
dik évfordulóját ünneplik szombaton (és esetleg vasárnap) a Dó-
czi-intézet és a kollégium gimná-
ziuma. A közös ünnepély a gim-
názium tornatermében lesz. Fel-
fognak csendülni a hallhatatlan
költő örökbecsű hőlcselemi és ha-
zafias ódái, szerelmi dalai ének-
ben, szavalatban, eredetiben és
fordításban a fiúk és lányok aj-
kán. Vig jelenetben fogjuk látni,
amint egyik szatirájában egy útiát
álló toladótól ívekszik szaba-
dulni a költő, akinek tenyeréből
azt jósolta meg egy vénasszony,
hogy sem fegyver, sem méreg nem
árt neki, csak fecsegő emberek ül-
dözik ki a világból. Horatius óhaj-
tásának tesz eleget a gimnázium,
mikor az ő szemében annyira be-
cses görög irodalomban való jár-
tasságát mutatja be azzal, hogy
Sophokles Antigonéjából, az ön-
feláldozó testvéri szeretet meg-
dicsőítéséből egy felvonást görög
eredetiben ad elő. Az ünnepély je-
lentőségét vitéz Bessenvei Lajos
dr. főigazgató fogja mellatni. A
szülőket és az irodalom barátait
csúton hívja meg a tanári kar. Je-
gyek korlátolt számban még kan-
hatók délelőtt a gimnáziumban 50,
30 és 20 fillérért.

— **Hollandia új magyar követe.** Há-
gából jelentik: Magyar Antal hágai
magyar követ ma délben 12 órakor
nyújtotta át megbízólevelét Vilma ki-
rálynőnek.

— **Tömeges akasztások Görög-
országban.** Athénből jelentik: A had-
bírószágon az ügyészi teendőket végző
kormánybiztos 13 lázadó ellen halál-
büntetést kért.

**Felülfizetések a ref. kollégium
gimnáziumának Csokonai tea-
táncestélyén.** A ref. gimnázium
Csokonai tea-táncestélyének ren-
dezősége köszönetet mond azok-
nak, akik az estély sikerét meg-
értő támogatással és szives
adományokkal elősegítették, s a
felülfizetők névsorát alább közli:
dr. Tóth Lajos egyetemi tanár,
rektor 4 P, dr. Kállay Kálmán
egyetemi tanár, kollégiumi igaz-
gató 10 P, Torma Lajos bank-
igazgató 10 P, Alföldi Takarékpén-
ztár 25 P, dr. Benigny Gyula
4 P, Osváth Ödön 5 P, dr. Vargha
Elemér 6 P, Jakucs István 5 P,
dr. Bacsó Jenő egyetemi tanár
10 P, Székely Simon 1 P, Molnár
Ferenc ref. lelkész 6 P, dr. Sámí
László 1 P, G. G. 2 P, dr. Veress
Géza 1.50 P, Csire János 2 P,
Kulin Imre 5 P. Ezenkívül kö-
szönettel nyugtazza a rendezőség
dr. Kéry Lajosné sorsolási akció-
jából befolyt 10 pengőt is.

Főzőtanfolyam

kezdők és haladók
a legkitünőbb főzést
sajátíthatják el

Szent Anna-u. 9.
1. emelet.

Színház Mozi

HETI MŰSOR:

Március 29., péntek este: **A lánc.** (C. 25. bérlet.)
 Március 30., szombat délután 4-kor, Timár IIa felléptével, zóna helyárrakkal: **Menék az írógepről.** Este: **Viki.** Bemutató. Ujdonság.
 Március 31., vasárnap délután 4-kor: **Mosoly országa.** (Olcsó helyárrakkal.) Este 8-kor: **Viki.**
 Április 1., hétfőn este 8-kor: **Viki.** (A. 26. bérlet.)
 Április 2., kedd este 8-kor, II. Rákóczy Ferenc halálának 200 éves évfordulójára tisztviselő-est, mindenki számára 50% kedvezménytel: **II. Rákóczi Ferenc fogása.**
 Április 3., szerdán délután 4-kor Timár IIa felléptével, zóna helyárrakkal: **Sárga pillom.** Este 8-kor: **Viki.** (B. 26. bérlet.)
 Április 4., csütörtök délután 4-kor, Timár Ia felléptével, zóna helyárrakkal: **Marica grófnő.** Este 8-kor tisztviselő-est, mindenki számára 50%-os kedvezménytel: **Az ördöglovas huszárk előadása.**
 Április 5., péntek este: **Viki.** (C. 26. bérlet.)
 Április 6., szombat este, Gyenge Anna, Szűcs László, Erdy Pál, Komlós Pál felléptével: **Traviata, Nagyopera.**

A lánc

Hatvany Deutch Lilly bárónő úgy játszik jól ismeri azt a saját küön világot, melyben ő él s amelyről ezt a bűnügyi színezetű darabot írta. Talán nem is a színmű érdekes, hanem ez a millió. Benne van minden, ami Magyarország magyar ember előtt gyűlöletes, undorító, forradalmi hangulatot teremtő. Lilly bárónőnek nincsenek ugyan elítélő szavai, de amikor mint hiteltelen tanu elének fotográfálja a kar-

tell-mágnások lelki világát, gondolkodását, szerelmét, szexuális életét, akkor a nézőnek ököbe szorul a keze, megpezdül a vére, s a lelkéből kiordít a vágy valami új özőnvíz, valami kénköves eső után, amely maga alá temesse ezt az új Sodómát. Szörnyű az a moocsár, amit az ember itt a színpadon lát. A kartellmágnás, a sörgyáros, aki otthon takerékoskodik és spórol a világgal, feleségétől — akit megvett — hűséget követel, de maga garniszállókba jár rendezőzni. Az eszony keserű — unottan hordja nyakába a férjétől kapott csodálatos drága gyöngy nyakláncot, amely lánc itt a házasság szimbóluma, s közben egy csinos férfi lakásán randevúzik. Az orosz inas szerelmes az asszonyba s úgy elégteti ki vágyait, hogy feleségét feöltözteti az imádott asszony ruháiba, beparfümözi az asszony parfümjével és aztán ilyenkor... Szóval nem is bírja meg a nyomdafestéket, ami itt következik. Epületes jelenet, amikor a sörmágnást és Mós Parkert egyetlen kombinében látjuk a garniszálló diványán.

Szóval ezt a darabot meg kell nézni mindenkinek aki még nem utálja eléggé Hatvany Lili bárónő világát, környezetét, aki nem undorodik még eléggé attól a „felső tízezeritől” amely pénzéből, saját erkölcsével olyanokat dozsóli a magyar milliók nyakán, mint a Lánc főszerelői.

A darab különben egészen izgalmas, érdekes, sok helyt gicces detektív-történet s a vége egészen keserű, fanyar kiabrándító és igazságtalan. A Csokonai színház előadásának vannak sebezhető pontjai és kimagaslóan kitűnő részei is. Nagy baj hogy újabb már az operett-üzemélyzet játszik prózai darabokat is, viszont el kell ismerni, hogy ezt jól és tehetségesen csinálja. Balogh Klári szenvedő, finom mártír asszonya tele van lélekkel, melegséggel, emberi őszinteséggel. Halassy Mariska nagy művésze most a komikai erő teljességét adja. Kedves, aranyos, csodálatos fölényrel robbant ki minden pontot s olyan alakot formál, amelyhez foghatóval nem igen találkozhattunk fővárosi színpadon sem. Jatzkó Cia a töle megszokott finom tónuson, tiszta hangokon fejt

most valami friss jenyűgöző drámai energiát is hoz. Eöry Klára prózában is kitűnő. Démon-alakja nagyvonalú, színes, érdekes. Thuróczy Gyula meseterien formálja ki a szívtelen, rideg, árvhajász sör-mágnást. Tiszta, nemes művészi eszközökkel dolgozik. Az előadás szenzációja Bihary Nándor orosz inasa. Merjük állítani, hogy magyar színpadon talán nincs is művész, aki annyira sokoldalú, széles-skálájú volna, mint Bihary Nándor. Operettben, vígjátékban, drámában talán senki se hozott még annyi újszerűt, mint ő. Két év alatt nem volt két egyforma figurája. Most is ez az orosz inas jenyűgöző, a székéhez szögezi a nézőt. Néha fölelmetes, néha könnyeztetően emberi, igaz és őszinte. Egyre-másra kapja a nyíltszíni tapsokat. Kisebbszerepében s igen jó Bende László. Finom, intelligens, okos és elegáns. Bánya jó és hatásos alakot állít elénk. Vitéz Jakabffy rendezői munkája kifogástalan és kitűnő. (már.)

Bélyeggyűjtők közgyűlése

A Bélyeggyűjtők Egyesülete most tartotta X. évi rendes közgyűlését, melyben a tagok közül ötvenen jelentek meg. A titkár röviden ismertette az egyesület tízéves történetét s megállapítást nyert, hogy városunkban a bélyeggyűjtés mindinkább kedvelt lesz és mindig többen és többen jelentkeznek az egyesületbe való felvételre. A jelekből ítélve, remélhető, hogy az egyesület ez év őszén tartandó jubiláris kiállítása országos esemény lesz e téren. A pénztári és számvizsgáló bizottsági jelentés után a tisztikar megválasztása következett. Az új tisztikar a következő: Elnök: berei Soó Rezső. Alelnök: Biró Marcel. Iggyvezető alelnök: Biró Marcel. Titkár: Keveházy Lajos. Jegyző: dr. Bertók Lajos. Háznagy: Füries Ferenc. Ügyvezető: dr. Schwarcz Artúr. A választmány tagjai: Dikán József, Halmos Rezső, Halász Gábor, Kiss Kálmán, Köck Reinhold, Mínnich Aurél, Nagy Jenő, dr. Rátkóczy János, Tiszolczy Dezső és

Tóth Ferenc. Póttagok: Léhmann Lajos és Nagy Kálmán. Számvizsgáló-bizottság: Ullrich László, Csanak István és Némethy József. A tisztikar megválasztása után a gyűjtemény-bemutató verseny eredményének kihirdetése következett. Mivel a bemutatott gyűjtemények úgy az érték, mint feldolgozás tekintetében egyformák voltak, a bíráló-bizottság sorsolás útján adta ki a díjat. A szerencse Keveházy Lajosnak kedvezett. A közgyűlést ingyen sorsolás zárta be. E sorsoláson, melyen minden jelenlevő tag nyert, több 30-40 márkás bélyeg is került sorsolás alá. A legközelebbi összejövetel most vasárnap 11 órakor lesz a Gazdák Biztosító Intézete, Ferenc József-út 32. szám I. emeleti hivatalos helyiségében.

Senki se írjon alá

két ajánlási ívet, mert a törvény kétszáz arany koronával bünteti!

Erős, vérbő, kővér emberek ilyenek napoként, reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert ez rendes gyomor- és bélműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kitűnően szabályozza a vérkeringést.

Cukorbetegség	Idegbetegség
Fekő Gyomor	Vesebetegség
Érelmeszesedés	Tüdőbetegség
Szívbetegség	Nemibai
Kozmetika	Lábfájás, visszér
Gyermekápolásról	Női betegségek

elismert szakorvosok által
népszerű stílusban írt orvosi könyvek
 legnagyobb választékban kaphatók: a Debreczeni Ujság fiókkiadóhivatalában, József kir. herceg-utca 2. szám.

ATFEKETE KERESZT

Írta: Marschalkó Lajos.

(46)
 — Sárkány ur? Tudja ön mi cselekedett? — akkor én már tudtam, hogy végzetes hibát csináltunk. Elárultuk a Kopót, a negyedik, az ismeretlen ellenség előtt.
 — És ezzel jutott volna a gyilkos nyomára? — rázta kétkedően a fejét Gerhardt tanácsos.
 — Csakis ezzel — lobbant fel Marica mély tűzü szeme. — Abban a pillanatban tisztában voltam vele, hogy ha Kopó is meghal, akkor csak az ölhet meg, aki ott volt a szobában, vagy aki tudott a Kopó színváltozásáról.
 — Erre bizony rájöhetünk volna magunk is, — vélekedett Sárkány.
 — Épp az volt a hiba, hogy még se jött rá, Sándor. Pedig én azt hittem, hogy maga is felfedezte ezt. Most már bevallhatom, hogy akkor félni kezdtem még magától is, Arra gondoltam...
 — Hogy én vagyok a gyilkos? — kacagott fel az író.
 Marica megrázta a fejét.
 — Arra gondoltam, hogy maga is összejátsszik vele. Ez a hitem csak megerősödött azon az estén, mikor utóllára voltam a maga lakásán. Hiszen a történetek után maga még mindig azt mondta, hogy csak annak hisz, aki elhozza a negyedik keresztet. Én pedig már akkor tisztában voltam vele, hogy aki a negyediket hozza, az

lesz a gyilkos és veszttemre azt hittem, hogy ezt már tudja maga is.
 Sárkány csak most értette meg, hogy az utolsó estéjükön miért ment el tőle Marica hidegen, ellenségesen.
 — Rossz detektív voltam — hajtotta le bűnbánóan a fejét az író.
 — Mi már régen tudtuk ezt, — vágta rá Takács őszintén.
 — Oh, — mondta Marica — azon az estén halálos biztonsággal éreztem, hogy magamra maradtam és ha be akarom fejezni a feladatomat, akkor nekem kell szembe nézni azzal, aki elhozza majd a negyedik keresztet.
 — Három óra hosszat lapultam ott a lépcsőház zugában. Vártam, hogy ki lesz az, aki magát keresi, mert abban bizonyos voltam, hogy jönni fog. Hiszen már együtt volt minden fekete kereszt. Együtt a Halál falu titka. Körülbelül tisztában voltam azzal is, hogy a látogató a hátyám lesz, hiszen ő volt ott, mikor elárultuk a Kopót.
 — Amikor aztán láttam, hogy bemegey a lakásba, utána lopózkodtam én is. S mikor észrevettem, hogy az asztalon ott van mind a négy fekete kereszt, megértettem, hogy itt a döntő pillanat.
 Sárkány Sándorban megegyeszer felködlött annak a néhány percnél a képe. Újra látta a homályos szobát, Rilski ördögi arcát, Maricát, amint nesztelenül előrelép a sötét sarokból. Halotta újra a lövést.
 — Ami ezután történt, — csuklott el Marica hangja — rossz álom volt, Sándor. Ha én akkor lelövöm Rilski Richárdot, soha sem tudtam volna beigazolni, hogy nem én gyilkoltam meg a másik háromt is. Ha elmegyek s maguk együtt maradnak, talán megölte volna magát is. Hiszen maga már ismerte a titkot. S végül, ha nem sikerül elvinnem a négy keresztet, ha elfognak, akkor vége mindennek. És abba a perc-

ben maga előrelépett Sárkány felém jött el akart kapni. Akkor már nem volt más választás, csak egy... Csak revolver... — zokogott fel Marica.
 Gerhardt tanácsos olyan mozdulatot tett, mintha a szivar füstje csipné a szemét. Krárogott és prüszkölt, hogy eltitkolja a meghiúsultságát.
 — Ezen már túl vagyunk, kérem. — morgogta a bajusza alatt. — Szerencsére Sárkány urnak nem esett komolyabb baja.
 Marica megtörölte a szemét.
 — Harmadnap én is olvastam az újságokban, hogy Sárkány életbe maradt, de ugyanakkor biztosra vettem azt is, hogy ha sebe nem súlyos, utánnam jön ide, ahol ismét csak nem lesz biztonságban. Azért küldtem eléje Stojanoff Antont, azért üzentem, hogy forduljon vissza. Nem akartam találkozni vele addig, amíg nem tudom megmagyarázni...
 — És maga mit csinált?
 — Futottam az elől, aki üldözött és meg akart ölni. Még mindig nem hittem, hogy a hátyám és a fekete szakállas rém, a Kopó mása, egy és ugyanaz az személy. Olyasmire gondoltam, hogy talán társa van Rilski Richárdnak. Futottam, hogy előbb ériem el a Halál faluát.
 — És megtalálta az aranyat? kérdezte Takács folytattan.
 Marica felszegte a fejét, aztán szinte közbömbösen mondta:
 — Nem, Takács. Nem találtam meg. A kincs amit keresünk, nincs, talán nem is volt soha a Halál falujában...
 — De hát a fekete kereszt... a tékép... — dadogta Gerhardt tanácsos.
 — A négy kereszt megint eltűnt. Elvették tőlem...
 — Kicsoda?
 — A testvé... — akarta mondani Marica (Folytatjuk)

